

亮点 直击

“与煤共舞”二十载

——国能聊城发电公司燃料取制样班班长赵冀鲁速写

■ 本报记者 张颖
本报通讯员 陈清辉

学习榜样精神,凝聚奋进力量。
赵冀鲁,国家能源聊城发电有限公司燃料取制样班班长,参加工作20余年来,他从检修工到技术员,再到班长,始终在一线,一步一个脚印地前行,2023年荣获集团公司金牌班组长。在他的影响下,燃料取制样班人人奋进、个个争先,连续4年荣获山东公司“四星级班组”。

“我要带头干”

“工作是干出来的,我是班长,要带头干。”赵冀鲁始终记得,自己5年前刚刚担任班长时的承诺。
被汗浸湿的工作服黝黑发亮,摘下口罩,比工作服更黑的脸上,鼻孔周边也是煤灰,即便在冬天,汗珠也顺着安全帽往下淌。这就是赵冀鲁团队的工作常态。取制样设备改造,要人工取。取

制样人员要爬上火车采集煤样,弯腰、下蹲、取样,一节一节车厢,上上下下重复着相同的动作。尽管戴着口罩,扬起的煤灰仍会钻进鼻孔,一批次十几辆煤车采下来,人人腰酸腿痛,灰头土脸。

取样很辛苦,制样更辛苦。赵冀鲁带领制样人员每个班制备10个以上煤样,四五个小时下来,人人汗流浃背,头晕目眩。对于这样的工作强度,赵冀鲁只是笑笑说:“没事,大家都习惯啦。”

“我们要攻关”

“同志们,我们要攻关,提升煤样制样效率。”2021年初,赵冀鲁提出,成立攻关小组,对全自动制样机进行全面优化。

当时全自动制样机是一个新兴设备,生产厂家也是在摸索中逐步完善设备,投入运行后,只在制备少数特定煤种时能够达到,制样效率较低。

赵冀鲁带领班组人员查找图纸、测量安装数据、分析运行方式。白天一身

汗,晚上一身煤,盯靠在现场,终于搞清了全自动制样机的结构、原理,并对烘干研磨系统进行优化升级。经过近两年的大胆摸索、改造创新,全自动制样机的投运率大幅提升,平均每个煤样制样时间比原来缩短了近40分钟。

在他的带领下,班组创新攻关“节节开花”。设备流程中不可视柜门全部更换透明玻璃;全自动制样机Z型提升机料斗回程处增加吹扫装置……技术创新一个接一个,解决了生产难题,提升了经济效益。

“我们要争第一”

2023年,公司深入开展标准化建设,燃料部下设六大“安全文明示范区”,赵冀鲁团队认领了两个示范区。

示范区建设设备多、范围广,治理难度大,还要进行取制样,如何做到两全其美呢?“将标准化治理融入日常设备运行维护中,运维设备和标准化治理齐头并

进。”赵冀鲁一锤定音。

有规矩才能成方圆,赵冀鲁明确了示范区建设标准,将两大示范区分解成七个小区,一个工作组负责一个小区,合理安排时间进行治理。班委每天检查治理情况,赵冀鲁带领班组成员进行巡查、设计标识牌、物料定置定位……经过一年的努力,示范区“标准化元素”处处可见:样瓶、样桶、工具器具放置整齐有序,安全标志、标识图文并茂,警示牌、标语处处醒目,年底公司标准化验收时获得一致好评。示范区建设评比,取制样班勇夺第一。

道虽通不行不至,事虽小不为不成。赵冀鲁从抓班组建设入手,狠抓安全管理,建设班组文化,取制样班成为公司星级班组。他本人多次荣获“先进生产者”“优秀共产党员”称号,技术攻关小组2022年QC成果《降低全自动制样机煤样残留率》获山东公司一等奖、集团公司三等奖。

新闻速览

东昌府区

推出住所标准化登记新模式

本报讯(记者 刘敏 通讯员 张晓阳 刘天凯)“只需要在系统上填写不动产基本信息,就能自动获取标准地址,避免了住所填写不规范的问题,也提高了办证效率,省时又省力。”日前,乔良电子商务有限公司负责人沈瑞贤通过住所标准化登记模式领取到营业执照后称赞道。

不到20分钟,东昌府区行政审批服务局就成功办理完成首张“企业住所(经营场所)标准化登记”营业执照,标志着东昌府区经营主体住所(经营场所)标准化登记工作正式启动。

以前,申请人在申报经营主体设立、住所(经营场所)变更登记时,采取手动输入、自主填报的方式,填报时常常出现表述不准确、不规范、不完整等情况,而且难以核实填报的地址是否真实存在、经营场所是否为禁限区域。

现在,住所标准化登记正式实行后,经营主体在山东省企业开办“一窗通”平台上办理经营主体设立登记、住所(经营场所)变更登记业务时,系统自动调取标准化地址数据库对应信息进行核验,核验成功后,系统自动带出标准化地址,并将其作为经营主体登记住所(经营场所),申请人由原来的自主申报方式转变为通过标准化地址库、产权查询、地图查询、自主填报等4种方式进行标准化的“零填报”,实现经营主体住所从“写作式”手填到“标准化”提取的飞跃,审批效率提升达50%以上。

临清市公安局

田间地头护春耕

本报讯(记者 赵艳君 通讯员 韩艳燕)“乡亲们,现在诈骗分子的手段层出不穷,咱们一定不要贪小便宜,抵制住高利率、高回报率的诱惑,保管好个人信息,守住钱袋子!”4月12日,临清市唐园镇派出所民辅警到田间地头开展安全防范宣传。

当前,正值春耕备耕时节,临清市公安局紧扣春耕生产工作特点,充分发挥职能作用,主动靠前服务群众,在保农、护农、利农上下功夫、出实招,为群众撒播“安全种子”,为春耕种春保驾护航。

他们深入田间地头向农户了解种子、化肥、农药等农资采购情况,通过发放涉及防骗、防火、防盗、防范入室盗窃等内容的安防宣传资料、现场讲解、以案说法等形式,详细讲解假种子、假化肥的辨别知识,提高群众安全防范意识。截至目前,临清市公安局已开展农资安全宣传活动300余次,发放宣传单1万余份。

临清市公安局与相关部门加强配合,深入辖区各农资经营商店,检查进货渠道、经营品种、产品批号等,严防不合格农资产品流入辖区市场,保障农资经营店安全有序经营。同时,全面排查梳理因土地边界划分、农机维修、灌溉引水等原因引起的矛盾纠纷。进入春耕以来,临清市公安局共调处矛盾纠纷70余起。

此外,该局还组织各派出所加强辖区巡逻,充分发挥基层群防群治力量,落实防火、防盗、防事故措施,以更加尽心、更加贴心的为民服务,护航春耕生产,确保农民利益不受损害,推动农业生产提质增效。

冠县

筑牢森林防火安全网

本报讯(记者 李政哲)4月12日,记者从冠县林业局了解到,为全面做好森林防火工作,冠县以信用体系建设为有力抓手,积极开展“信用+护林防火”宣传活动,将护林防火与信用建设深度融合,全力保障人民群众生命财产安全,筑牢森林森林防火安全网。

冠县将护林防火工作与信用体系建设相结合,与国有林场、西沙河自然保护区签订森林防火责任书,制定应急预案,围绕重点节点、重点区域、重点人群,开展“信用+护林防火”活动,层层传导压力,实现森林防火责任纵向到底、横向到边。

同时,冠县充分发挥“信用+志愿服务”力量,开展多形式、全方位的宣传活动,通过发放宣传册、悬挂宣传标语和横幅以及利用微信群、村内广播等形式发布护林防火信息,不断壮大“信用+护林防火”宣传覆盖面;发挥党员干部、志愿者和各级林长“领军”优势,全员参与筑牢“功能最全、规格最高”的护林防火安全网;加强巡查督导,发现隐患及时整改排除;以诚信体系建设为抓手,让广大群众从我做起,从现在做起,增强护林防火意识,让绿水青山底色更亮、金山银山成色更足。

此外,结合“诚信+志愿服务”积分制度,冠县各林场严格执行24小时值班和领导带班制度,确保人员在岗、通信畅通,及时推送森林火险预警信息,发现火情第一时间调度处置;人员严阵以待,随时备战,确保发生火情后能迅速集结处置,最大限度减少损失,确保全县生态环境安全。



4月12日,茌平区第二实验小学学生在体验国家安全教育主题的飞行棋闯关游戏。

4月15日是第九个全民国家安全教育日,连日来,茌平区组织开展国家安全教育进校园系列宣传活动,通过主题班会、警察讲堂、飞行棋闯关赛等寓教于乐的方式,提高学生总体国家安全观的认识,引导学生从小树立“国家安全人人有责”的理念,增强全民国家安全意识和素养。

■ 本报通讯员
马红坤 刘明明

小凤调解室 暖心解民忧

■ 本报记者 朱玉东

“吴大姐,通过这一段时间的沟通,明显感觉到你是个通情达理、善解人意的人。你看看是否应该照顾一下你前夫和孩子的感受,让他们有机会见面。”4月12日,在莘县东鲁街道“小凤调解室”,调解员张晓凤正在调解吴大姐与前夫关于孩子探望权的问题。经过多次耐心调解,双方达成一致意见,吴大姐同意前夫可以定期与孩子见面。

俗话说,清官难断家务事,作为社会

的最小单元,家庭的和谐与社会稳定息息相关。像婚姻关系、家庭暴力、赡养老人等方面的问题,如果矛盾化解不及时或处理不当,极易造成纠纷升级,甚至导致“民转刑”案件的发生。为此,莘县东鲁司法所联合街道妇联成立婚姻家庭纠纷调解委员会,打造“小凤调解室”调解家事纠纷。调解室采用“1+N”模式,由1个专职调解团队和多名村庄社区家事调解员共同组成,在调解过程中遵循“一人一策”的原则,从法律、心理多维度进行调解,提高家事纠纷化解能力。

张晓凤是“小凤调解室”的一名基层法律工作者,从事调解工作8年多,积累了丰富的调解经验。针对妇女儿童权益保护民事案件多集中于家事纠纷的现状,张晓凤将劝导、批评、谈心、教育相结合,以调解为主要原则,努力解开当事人心结,切实维护了妇女儿童权益。

“小凤调解室”的工作人员在调解过程中,换位思考建立同理心,态度和蔼可亲,沟通和风细雨,劝解人情入理,他们以热情用心的工作态度,获得了当事人的一致认可,大大提升了工作质效。

在调解的同时,“小凤调解室”还向当事人宣传《民法典》《未成年人保护法》等与妇女、儿童密切相关的法律法规,鼓励他们在自身权益受到侵害时,勇于拿起法律武器,维护自身合法权益。

“小凤调解室”立足家事纠纷调解,打造专业调解队伍,以家庭“小安”促进社会和谐,逐步形成了村级引领、社区联动、街道协同的家事调解工作格局,有序推进各类婚姻家庭纠纷的有效解决,提升了社会治理水平。

